

乙巳年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西举行

尊奉始祖 寻根溯源

新华社西安4月4日电 岁次乙巳，节序清明。4月4日，乙巳（2025）年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场举行。

9时50分，公祭典礼正式开始，两岸同胞、港澳同胞、海外侨胞等350名代表齐聚轩辕殿前。典礼包括九项仪程：全体肃立、击鼓鸣钟，唱《黄帝颂》，敬献花篮，恭读祭文，向轩辕黄帝像行三鞠躬礼，乐舞告祭，龙飞中华，瞻仰轩辕殿、拜谒黄帝陵，种植桥山柏。

公祭典礼上，参祭人员全体肃立，现场击鼓鸣钟，表达中华儿女对人文始祖轩辕黄帝的景仰和感恩。击鼓鸣钟后，

《黄帝颂》响彻全场。随后，全国人大常委会副委员长张庆伟、全国政协副主席何报翔、陕西省委书记赵一德、海峡两岸关系协会会长张志军、中央统战部副部长王瑞军、中国侨联副主席程学源、新党主席吴成典等人敬献花篮。陕西省省长赵刚恭读祭文，全体人员向轩辕黄帝像行三鞠躬礼。

盛大乐舞告祭后，一条象征着全国各族人民团结一心的“金色飞龙”从祭台中心盘旋而起、昂首腾飞，激励中华儿女勇毅前行。

随后，参祭人员依次瞻仰轩辕殿、拜谒黄帝陵。部分参祭人员在陵园中种植桥山柏，让巍巍轩辕殿、苍苍桥山柏见证生生不

息的华夏文明，凝聚中华儿女奋进力量。

桥山苍苍，泪水泱泱。轩辕黄帝是中华民族的人文初祖，黄帝陵祭祀已经有上千年历史。上世纪80年代以来，清明公祭轩辕黄帝典礼成为连接海内外中华儿女的重要情感纽带，一批批港澳台同胞、海外侨胞，不远万里奔赴桥山，共祭黄帝陵。

乙巳（2025）年清明公祭轩辕黄帝典礼以“铸牢中华民族共同体意识，奋进中国式现代化新征程”为主题，以“溯源、寻根、凝心、铸魂”为主旨，由陕西省人民政府、国务院台湾事务办公室、国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会共同主办。

清明祭英烈



4月4日，各界人士在南京雨花台烈士陵园缅怀英烈。

清明时节，各地以多种形式开展祭扫活动，缅怀英烈、铭记历史。

（新华社发）

海关总署回应暂停美国6家企业产品输华：

符合中国法律法规和国际通行做法

新华社北京4月4日电 海关总署4日发布公告，暂停美国2家禽肉企业产品输华和4家企业高粱及禽肉骨粉产品输华资质。海关总署有关负责人当天表示，海关总署所采取的上述措施，必要科学合理，符合中国相关法律法规，也符合国际通行做法。

海关总署进出口食品安全局负责人表示，近期，中国海关在3批次美国输华鸡肉产品中检出中国禁用药物呋喃西林，涉及2家禽肉生产企业（Mountaire Farms of Delaware, Inc. 和 Coastal Processing, LLC）。

为从源头上防范食品安全风险，依据中国相关法律法规和国际标准，海关总署决定自2025

年4月4日起暂停上述2家禽肉企业产品输华。

“这是为了保障食品安全所采取的必要防范措施，科学合理，符合中国相关法律法规，也符合国际通行做法。”该负责人说。

海关总署动植物检疫司负责人表示，近期，中国海关在美国1家企业输华高粱中检出玉米赤霉烯酮，远远超过我国《饲料卫生标准》（GB 13078—2017）规定的最高限量；在美国3家企业输华禽肉骨粉饲料中检出沙门氏菌，也不符合上述标准不得检出沙门氏菌的规定。

该负责人介绍说，玉米赤霉烯酮是一种由多种镰刀菌产生的

真菌毒素，如通过饲料进入食物链，会对动物和人类健康造成威胁。沙门氏菌则是一种人畜共患的细菌，动物食用“带菌”饲料会导致生产性能下降或死亡，如果消费者食用受污染的动物产品，会出现腹泻等症状，严重时造成死亡。

该负责人表示，为从源头上防范风险，保障畜牧业生产安全和消费者健康，海关总署决定自2025年4月4日起暂停涉事的4家美国企业输华资质。“这些措施是必要的、科学合理的，符合中国相关法律法规和国际通行做法。中国海关将一如既往地加强进口农食产品检验检疫，坚决守护好国门安全。”

尹锡悦被罢免，韩国政局将走向何方？

自去年12月14日韩国国会通过针对尹锡悦的弹劾动议案以来，宪法法院历时百余天审理后，于4日作出最终的罢免裁决。尹锡悦为何被罢免总统职务？接下来他将面对什么？韩国下届总统选举将何时举行？

法院裁定尹锡悦违了哪些法？

韩国在野党主导的弹劾动议案列举尹锡悦“五大罪状”，包括发布紧急戒严令违宪违法、阻碍国会行使决议权、指示逮捕政治人士等。宪法法院4日公布的判决书对此作出裁决。

宪法法院裁定，发布紧急戒严令需要满足的条件是发生战事、事变或类似的国家紧急事态，或者社会秩序陷入极度混乱，但尹锡悦发布紧急戒严令时并不满足上述条件，发布紧急戒严令违反宪法和《戒严法》；戒严布告令禁止国会、地方议会、政党活动，违反宪法和《戒严法》相关条款；尹锡悦指示出动军队进入国会试图控制国会议员，侵犯了宪法赋予的国会解除戒严的权利，侵犯了军队的政治中立性；尹锡悦指示军队将国会议员拉出国会，侵犯了国会议员的审议表决权等；尹锡悦指示投入兵力扣押搜查中央选举管理委员会，侵害了该委员会独立性。

宪法法院认定，尹锡悦滥用国家紧急权，在社会、经济、政治、外交等领域引起混乱，从宪法角度看，属于“不能容忍的重大违法行为”。

尹锡悦前途命运如何？

尹锡悦被罢免总统职务后，必须离开位于首尔汉南洞的总统官邸。媒体预测他将与夫人金建希一起回到位于瑞草洞的私宅。不过，尹锡悦仍可获得最基本的警卫保护。

根据总统警卫有关法律，任期已满的总统卸任后可获得10年总统警卫处警卫保护，必要时可延长5年，此后警卫工作将移交给警察。因主动辞职或在任满前被罢免下台的总统仅能获得5年

总统警卫处保护，最长可延至10年。

正常卸任的总统能获得在任期间年薪95%的退休金，也会有秘书、司机、车辆、对本人及家属的医疗保障、在国立显忠院的安葬资格等。尹锡悦被罢免后，将被剥夺这些待遇。

同时，尹锡悦还将接受发动内乱罪的刑事案审判。今年1月26日，韩国“共同调查本部”以涉嫌发动内乱罪拘留起诉尹锡悦。首尔中央地方法院定于4月14日第一次公审此案。据媒体预测，一审判决或于今年7月前后宣布。如果法院认定构成发动内乱罪，主犯最高可面临终身监禁、无期徒刑乃至死刑。

下届总统选举前景如何？

根据韩国法律，总统被罢免后，韩国须在60日内举行新一届总统选举。代行总统职权的国务总理韩德洙需在宪法法院宣布弹劾案结果的10天内，即4月14日之前公布下届总统选举具体日期。

政府公职人员若想参选，需在选举日30天前辞去职务。选举日前的第24天开始进行正式总统候选人登记，为期两天。候选人登记结束后的次日至选举日前一天为竞选活动期。

根据韩媒预测，若将6月3日定为选举日，则候选人登记将在5月10日至11日两天内进行，正式选举活动从5月12日开始，事前投票将在5月29日和30日进行，海外韩国公民投票从5月20日至25日进行。

韩国将在严重两极分化的社会氛围中迎来新的总统选举。目前呼声最高的总统人选为最大在野党共同民主党党首李在明。韩国“全国指标调查”4月3日发布的民调显示，李在明支持率达33%，排名第二的保守派人选、雇佣劳动部长官金文洙及其他潜在候选人支持率均不足10%。

但李在明仍面临涉嫌违反《公职选举法》的三审判决，总统选举前景存在不确定性。

（新华社首尔4月4日电）